



市红十字会 “快乐益夏” 志愿服务项目 招募啦

本报讯(记者 李严)6月19日,淮河早报、淮南网记者从市红十字会了解到,今年暑期“快乐益夏”志愿服务项目即将开始,凡是准大学生、大学生愿意奉献和想参加社会实践的,均可报名参加。

据介绍,“快乐益夏”志愿服务是市红十字会长期开展的一项品牌志愿服务项目,每年利用暑期组织大、中学生志愿者开展救护培训、造血干细胞和无偿献血宣传动员、中华骨髓库在库志愿者回访、造血干细胞捐献者欢送慰问、看望留守儿童和孤寡老人等活动。为各大、中学生提供参与社会实践与志愿服务的平台和途径,不仅帮助服务他人,让留守儿童、孤寡老人等服务对象开心快乐度夏,也让志愿者学会急救救护技术和志愿服务的能力,收获历练、成长和奉献的快乐。

据了解,暑期“快乐益夏”志愿服务项目从7月开始至8月底结束,结束将评选优秀志愿者,颁发优秀志愿者证书和暑期志愿服务证书,纳入全国无偿献血志愿服务记录和申报表表彰。报名电话:0554-6866621。

“夏季送清凉” 专项救助行动启动 确保困难群众安全度夏

本报讯(记者 孙鸿)随着炎炎夏日的到来,气温持续攀升,为确保流浪乞讨人员及临时遇困群众安全度过高温季节,市民政局、市救助管理站于6月19日正式启动“夏季送清凉”专项救助行动,并计划持续至9月底。

据悉,此次行动旨在通过积极主动、人性化的救助方式,为街面上的流浪乞讨人员和临时遇困人员提供及时有效的帮助。市救助管理站相关负责人表示,他们将严格执行24小时值班制度,确保救助热线6912345全天候畅通,为受助人员提供解暑饮品、防暑药品等物资。

在救助措施方面,市救助管理站采取了多项有力举措。站内配备了充足的解暑物资,对患有危重病或精神病的流浪乞讨人员,坚持“先救治,后救助”的原则,确保他们得到及时有效的医疗救治。同时,该站还加强了街面巡查力度,组建了五个日常巡查劝导组,实行24小时不间断巡查,确保不漏一人。

为了提高救助效率,市救助管理站还注重精准救助,实行“一人一策”开展分类救助。同时,该站还特别关注老人、妇女、儿童及未成年人等弱势群体及务工不着、寻亲不遇和患病的流浪乞讨人员,确保他们得到及时有效的救助。

社区“守门人” 居民“贴心人”

她如一道光,用真情付出让社区“独唱”变群众“合唱”

本报记者 付莉荣 摄影报道



“马书记,我们俩都想加入社区志愿者队伍,帮社区做点力所能及的事情,可以吗?”6月17日上午,八公山区新庄孜街道团结社区的张阿姨和李阿姨结伴找到社区党委书记、社居委主任马媛媛,道出了自己的想法。“非常欢迎啊!”马媛媛喜笑颜开,社区志愿者队伍又壮大了,美好社区由大家共同建设的理念慢慢付诸实践。

马媛媛2006年参加社区工作,十几年来始终坚持党建引领,创新基层社区治理新模式,坚持为群众“多跑一分、多做一分”,把群众需求作为工作的出发点和落脚点,荣获“安徽省最美城乡社区工作者”等多项荣誉。在马媛媛的带领下,团结社区被中华全国总工会办公厅授予“最美工会户外劳动者服务站点”。

“今天我们的先锋讲堂由杨老师带领大家学习,请大家把书翻到第35页。这里的书籍量很大,种类也很丰富,学习之后欢迎大家继续在书屋里进行阅读。”马媛媛在团结社区创新开设了“先锋书屋”“先锋讲堂”,每周进行集体学习,鼓励居民走进书屋,阅读红色经典,营造了浓厚的红色阅读氛围,让社区居民做到知史爱党、知史爱国,大大增强了社区党组织的凝聚力、向心力、战斗力,“年轻人下班后有了充实自己地方,老年人也有了休闲好去处。”这一红色教育“新阵地”让大家赞不绝口。2021年,团结社区被评为淮南市终身教育学习品牌项目,2022年被市委宣传部授予“淮南市基层思想政治示范点”。

同时,马媛媛积极引导辖区单位、党员、群众参加社区建设,召开社区“红色联盟议事会”,共同协商解决社区建设问题,推动多方联动。“这两户居民做邻居多年,不能因为一件小事红

了脸,今天大家来商量一下,怎么帮助他们解开心结,重归于好?”居民的每一件小事,马媛媛都放在心上。同时,她成立了“红色共享小屋”邻里议事角,实现居民的事情自己议、居民的矛盾自己解、群众的难题集体解,构建“小事不出楼栋,大事不出小区,矛盾就地解决”的社会治理新格局。

近年来,马媛媛带领社区工作人员完成了综合文化服务中心装饰装修项目,完善了党员活动室、未成年人活动室、妇女之家等功能室的硬件设施,打造了多功能服务型社区,满足居民群众多层次需求。她带领社区工作人员、志愿者开展街头送清凉等志愿服务活动500多次,社区精心打造的“幸福驿站”被评为省级公益项目。

如何为有需求的人群提供公益服务?怎样让老年人在家门口吃上物美价廉的“暖心餐”?马媛媛每天都在不断地思考,尽自己所能帮助居民解决问题,为大家创造一个更好的生活环境。社区到处都有马媛媛响亮的说话声和爽朗的笑声,她脚踏实地的工作作风和直爽朴实的性格受到了居民的信任和喜爱。“有事找马书记准没错。”“哪里有马书记,哪里就是亮堂堂的。”这些话也成了居民们的口头禅。在马媛媛的带动下,越来越多的居民主动参与到志愿服务中来,也就有了这篇报道开头的那一幕。

“我很喜欢和居民们打交道,你真心对他们,他们全都明白,也会真心对你好。”说起自己取得的荣誉和成绩,马媛媛没有豪言壮语,只有一份最真挚的感情,在她心中,只有大家一起使劲,才能让社区“独唱”变为群众“合唱”,社区建设才会越来越有温度。